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Zaklady

Heavisidovou funkci definujeme jako

0 t<0
1 ¢t>0.

H(t) == X[0,00) () = {

Je tedy jasné, ze pro kazdé a € R je funkce t — H(t — a) charakteristickou funkei intervalu [a, c0). Pokud
potfebujeme misto [a, 00) omezeny interval [a,b), kde a < b € R, vezmeme rozdil dvou Heaviside funkef:
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Bez posunuti je Laplaceova transformace funkce H(t) rovna
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s posunutim (pro a > 0) vychdzi
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Véta o translaci

Muze se stat, ze nase funkce f, ktera je na zdporné poloose nulova, je posunutd na ose x o konstantu
a > 0. Tedy misto funkce f mdame funkci ¢g(t) = f(t — a), pro kterou plati g(t) = 0, pokud ¢t < a. Je-li f
exponencialniho fadu «q, plati véta o translaci:
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Obecné, pokud f neni na zaporné poloose nulova, lze ji takovou vyrobit pravé soucinem s H. Tedy
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a také pro posunuti (a > 0)
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Piiklady
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Zpétna transformace

Vse, co zatim zndme, muzeme vyuzit ve zpétné transformaci. Uvedme tedy péar pifkladi.
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